

## **«Маленькое чудо» в отдельно взятой местности**

**Смирнова Елена Анатольевна**

**магистрант, 616гр.**

Недавно мы ездили в Багряниковскую специальную школу интернат. В интернате обучается и постоянно проживает около 106 детей. В классах по 6-12 детей, дети поступают в интернат на протяжении всего года. Обучение проходит с 1 по 11 классы по специальной программе. Нам показали уроки, где дети проявили себя с наилучшей стороны, активно отвечали на вопросы учителя, проявляли заинтересованность и показывали знания, приобретенные на уроках, как в начальной школе, так и в старших классах.

В 10, 11 классах проходит профильное обучение по выбранной профессии и по окончании выдается диплом. Выбор профессий широк и разнообразен – это и пекарь, и тракторист, и швея, и обувщик. Выпускников интерната с большим желанием берут в училища и техникумы (по специальным программам обучения) Ярославской и других областей.

Большое количество кружков по интересам, таких как бисероплетение, бумажная пластика, макраме, кружок по работе с природными материалами (дерево, солома) работают после уроков. Причем дети не ограничены в выборе кружка и в любой момент могут пойти в любой другой по желанию. Отдельное внимание отводится театральному кружку. Для спектаклей дети создают декорации, шьют театральные костюмы. Высокое качество спектаклей обеспечивается и высокохудожественной игрой маленьких актеров. Мы смотрели спектакль посвященный детям Блокадного Ленинграда. Проникновенная, самозабвенная игра актеров была выше всех похвал. Слезы весь спектакль сами текли из глаз. Театральный кружок представляет две постановки в год.

Большое внимание отводится спортивным кружкам: футбол, волейбол, баскетбол, бадминтон, настольный теннис. В ближайшее время планируется построить бассейн и крытый ледяной корд для занятий хоккеем. Такой пристальный интерес к спортивной подготовке воспитанников приносит огромные результаты. Дети участвуют в соревнованиях, спортивные команды изъездили всю страну и не раз участвовали в соревнованиях за рубежом, при этом неоднократно становились победителями.

В интернате дети не только обучаются школьным предметам, но и получают навыки необходимые в самостоятельной жизни. В интернате есть ферма, где содержится небольшое стадо коров и овец, за которыми дети ухаживают под руководством наставников, так же есть свое приусадебное хозяйство, где дети собственными руками выращивают для себя овощи и фрукты.

Проживают дети небольшими группами по 6-8 человек в отдельных «квартирах», под присмотром воспитателей. Эти помещения расположены прямо в здании интерната, но имеют отделенное пространство как в квартире: коридор с гардеробом; туалеты и ванную комнату; гостиную и две спальни. В гостиной располагается игровой уголок, диваны и телевизор. Очень чистые и уютные «квартиры». Старшие девочки проживают в отдельных домиках по 8 человек. Девочки сами готовят и следят за порядком. Могут завести по желанию домашних животных. Мы видели в одном из домиков кошек и черепаху, а в другом домике морских свинок и большой аквариум с улитками. В одном из домиков девочки разводили кроликов. У каждого домика имеется свой огород, где девочки выращивают овощи и фрукты, а потом заготавливают их для себя на зиму.

Особое внимание хочется обратить на педагогов и воспитателей и мастеров производственного обучения. Это люди преданные своей профессии, зачастую проработают в интернате не один десяток лет. Руководит интернатом Ванцаев Муса Синаевич – человек, который всю души и все силы вложил в дело всей своей жизни, школу-интернат. Он сам нас встретил, провел экскурсию по интернату, рассказал о жизни своих подопечных, и в каждом слове, в каждом достижении были теплые слова о детях: «Я часто слышу о том, что то, что делают наши дети невозможно ни с точки зрения физических, ни с точки зрения психических возможностей этих детей, а я им отвечаю, что у наших детей огромный потенциал, необходимо его только развивать!».

О том, как живется в интернате, говорит тот факт, что выпускники в отпуске приезжают в интернат как к себе домой.

Свои впечатления я могу описать одной фразой, мы как будто побывали в добром советском прошлом, где было спокойно и хорошо, где о детях заботились, и всем было не все равно, за тебя переживали, беспокоились, тобой гордились и ЛЮБИЛИ.